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Thema: Lineare Gleichungssysteme

Aufgabe 1

Bringen Sie die folgenden Matrizen auf Zeilenstufenform und geben Sie jeweils den Rang der
Matrix an.

(a) A =

1 −2 2 3
3 −2 −1 4
2 4 1 1

 (b) B =


2 0 −6 2
0 1 −3 0
1 −2 3 1
4 0 8 0

 (c) C =


3 0 0 0 1
−4 2 0 0 0
−6 7 1 0 0
1 3 1 2 0



Aufgabe 2

(a) Für welches a ∈ R hat das lineare Gleichungssystem

4x1 + 5x2 + 2x3 = 5
3x1 + 6x2 + 8x3 = −1

7x1 + 2x2 − 16x3 = a

eine Lösung? Wie sehen die Lösungen aus?

b) Zeigen Sie, dass ein Vektor ~b =

b1

b2

b3

 genau dann Linearkombination von ~u1 =

−5
−3
5

,

~u2 =

 1
−2
12

 und ~u3 =

 6
12
−48

 ist, wenn 2b1 − 5b2 − b3 = 0 gilt.

Aufgabe 3

Bestimmen Sie die Lösungsmenge L des folgenden Gleichungssystems.

2x1 − 5x2 + 6x3 − 6x4 = −3
2x1 + 3x2 − x3 + x4 = 5

−6x1 − x2 + 2x4 = −5
4x1 + 6x2 − 2x3 + 2x4 = 10
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Aufgabe 4

Für welches t ∈ R hat das lineare Gleichungssystem
2 0 4 1 −8
2 −2 4 7 4
4 −7 2 11 6
4 −4 7 12 6
20 −21 29 51 12

 · ~x =


12
−2
−11
−1
t


eine Lösung. Was ist die Lösungsmenge L ?
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